

СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас

обявен в ДВ бр. 1/02.01.2024г.

с кандидат: гл. ас. д-р **Ваня Божидарова Георгиева, дм**

Член на научното жури: **проф. д-р Стоянка Петкова Петкова-Георгиева**,
Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас,
Катедра „Организация и управление на здравеопазването“

1. Информация за конкурса

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра Организация и управление на здравеопазването, **Факултет по обществено здраве и здравни грижи (ФОЗЗГ) на Университет “Проф. д-р Асен Златаров” - Бургас** в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“, обявен в Държавен вестник, бр.1 от 02.01.2024г.

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса

За участие в конкурса е допуснат единствения кандидат - гл. ас. д-р Ваня Божидарова Георгиева, преподавател на трудов договор в Университет “Проф. д-р Асен Златаров”- Бургас.

Кандидатът е завършил Медицина в МУ - София -медицински факултет през 2002 година, втора магистратура в МУ - София - факултет по обществено здраве през 2007 година. Придобил е специалност по Неврохирургия в МУ - София през 2009 г. През 2016 година придобива ОНС “доктор” по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“.

Академичната кариера на д-р Ваня Георгиева започва през 2022 година в катедра Организация и управление на здравеопазването на Факултет по обществено здраве и здравни грижи (ФОЗЗГ) към Университет “Проф. д-р Асен Златаров” - Бургас като заема академична длъжност “Главен асистент” (от 2022 година - досега)

Изключително позитивно за бъдещо кариерно развитие на кандидата има неговият професионален опит, свързан с последващата научна и преподавателска дейност.

3. Изпълнение на минималните изисквания за заемане на академичната длъжност

Според предоставената справка за изпълнение на минималните изисквания за заемане на академична длъжност “Доцент” се вижда, че кандидатът отговаря

изцяло на всички критерии и надвишава повече от два пъти Националните минимални изисквания съгласно ЗРАСРБ и Правилника за приложението му:

Група от показатели Съдържание	Минимални изисквания на университета за доцент	Изпълнение на изискванията за доцент На кандидата
А Показател 1	50	50
Б Показател 2	0	0
В Показатели 3 и 4	100	100
Г Сума от показателите от 5 до 9	220	619,5
Д Сума от показателите от 10 до 12	60	130
Е Сума от показателите от 13 до края	20	160

Общо за доцент:

450 т.

1059,5 т.

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата

От представените документи може да се заключи, че кандидатът гл. ас. д-р Ваня Георгиева, дм отговаря на изискванията за учебно-преподавателска дейност за заемането на длъжност “доцент” и разполага с необходимия преподавателски опит, годишна аудиторна натовареност, според регламентирания норматив. Преподаваните дисциплини са свързани с проблематиката на обявения конкурс за заемането на академична длъжност “доцент”. Кандидатът е разработил самостоятелно или в съавторство общо 11 учебни програми по водените дисциплини три за ОКС “Бакалавър” и осем за ОКС “Магистър”. Автор е на един учебник, две самостоятелни и две колективни монографии в областта на обявения конкурс.

От всички приложени документи може да се направи извода, че учебно-преподавателската дейност на гл. ас. д-р Ваня Георгиева, дм изцяло съответства на научната специалност на обявения конкурс за заемане на академична длъжност “доцент” и може да бъде поставена висока оценка.

5. Характеристика на представените научни трудове/публикации

Гл. ас. д-р Ваня Георгиева, дм е представила за рецензиране 42 научни труда, които могат да се категоризират както следва: 2 самостоятелни монографии, 2 колективни монографии, 1 глава в колективна монография, 1 университетски учебник, 10 броя публикации в издания реферирани и индексирани в световно известни база данни с научна информация Scopus и WOS, 25 броя публикации и доклади с научно рецензиране и 1 научно-изследователски проект.

Според предоставените научни трудове научната дейност на кандидата се обособява в следните четири основни направления:

- I. Фармакоикономика и фармацевтичен маркетинг,
- II. Медицинска етика и деонтология,
- III. Медицина, неврология и неврохирургия,
- IV. Козметика и Фитокозметика.

В представената като основен хабилитационен труд монография „Маркетинг за фармацевти при оказване на фармацевтични услуги в аптеките” се обсъждат как и кои маркетингови концепции могат да се прилагат на индивидуално ниво, т.е. от всеки практикуващ фармацевт в аптека (обслужваща пациенти, лекувани в домашни условия или в лечебно заведение). За разлика от наличната литература по маркетинг, която най-често насочва читателя към основните маркетингови проблеми на корпоративно ниво, тъй като до сега най-развит е индустриалният маркетинг, основната предпоставка при написването на тази монография е, че маркетингът трябва да се изпълнява от всеки професионалист, от всеки индивид в работата или организацията, а не само от маркетинговия отдел във фирмата. Съществен принос представлява обективният анализ на специфичните особености на фармацевтичния маркетинг, единственият маркетинг при който има посредник между стоката- лекарствения продукт и потребителя- пациента в лицето на предписващия лекар. Анализирани са основните маркетингови концепции, представени в тяхната последователност на възникване, основните политики в маркетинга- маркетинг микса, методите за качествено и количествено проучване на различните видове потребителско търсене на стоки и услуги и тенденциите на пазара, които представляват съдържателно въведение в теорията на фармацевтичния маркетинг. Тази информация може да се използва от практикуващите фармацевти в аптеките и дистрибуторските фирми, които се нуждаят от базови познания за маркетинг на лекарствените и др. продукти в аптеките, както и на оказваните от фармацевтите фармацевтични услуги, вкл. и на фармацевтични грижи.

Във вторият монографичен труд „Фармакоикономическа оценка на хирургичното и ендоваскуларното лечение на мозъчни аневризми“ са проучени и анализирани здравно-икономическите аспекти на хирургичното и ендоваскуларно лечение на мозъчните аневризми в България и е изготвена фармакоикономическа оценка. Проучени са тенденциите за поведение и разходите на хирургичното и ендоваскуларното лечение на мозъчните аневризми в чужбина.

Следва да се обобщи, че представените научни трудове в рамките на отбелязаните четири основни направления притежават необходимата задълбоченост и отговарят на качествените изисквания към провеждането на научните изследвания и получаването на съответните резултати. Голяма част от публикациите са публикувани в международни авторитетни издания и научни форуми.

Кандидатът е представил информация за следните цитирания на научните трудове: 8 броя цитирания в научни издания в световно известна база данни с научна информация; 2 броя цитирания в други списания и монографии с научно рецензиране. Тези цитирания потвърждават значимостта на научните и научно-приложните резултати по отношение обогатяване на научните познания в изследваните области, тяхното доразвитие и приложимост в други изследвания. Гл. ас. д-р Ваня Георгиева, дм е участвала в един международен проект към Института по информационни и компютърни технологии на Българска академия на науките.

6. Оценка на основните научни и научно-приложни приноси на кандидата

Приемам посочените постижения с приносен характер в публикуваната научна продукция, представени детайлно от кандидата гл. ас. д-р Ваня Георгиева, дм в документа „Авторска справка за приносния характер на научните трудове“. Считам, че те са лично дело на кандидата, което се вижда от публикациите и

цитиранията в издания, индексирани в Scopus и Web of science. В колективните научни трудове ясно се проследява авторството на кандидата. Налице е единен стил в подходите при научните разработки, проявяващ се, както в монографиите, така и в представените научни публикации.

Една част от резултати от научните изследвания на кандидата са с подчертан научен, а друга част с научно-приложен характер, в посока на обогатяване и конкретизиране на известни и нови знания. Приносите на кандидата са значими за науката и практиката и имат съществено значение за развитието и обогатяването на научните познания в областта на Фармакоикономиката и фармацевтичния маркетинг, Медицинската етика и деонтология, Медицината, (неврология и неврохирургия) и Козметиката и Фитокосметиката.

Рецензираните научни трудове ми дават основание да направя следните две констатации:

1. Кандидатът притежава нужните умения за систематизиране, обобщение и критично осмисляне на съществуващи научни съждения, да прилага модели и методологии за провеждане на научни изследвания, да прилага подходящи статистически методи за обработка на данните и анализ на резултатите. Анализите, оценките, направените изводи и резултатите в представените научни публикации са с изграден научен стил.
2. Представените резултати от научно-преподавателската, научно-изследователската и научно-приложната дейност на д-р Георгиева, напълно съответстват на количествените и качествените показатели за заемане на академична длъжност „Доцент“.

7. Основни критични бележки и препоръки към всеки кандидат поотделно

Нямам съществени критични бележки към изследователската и учебна дейност на кандидата. Постигнатите научни резултати, наличието на практически знания и натрупаният опит ми дават основание да препоръчам на кандидата за бъдещата си научно-изследователска активност да разшири публикационната си дейност в списания с импакт фактор и импакт ранг. Все пак, изследванията на кандидатката, с които се запознах, са завършени разработки със задълбочени научни изследвания, характерни за научен труд за придобиване на академичната длъжност „Доцент“

8. Заключение

Давам положителна оценка на научната продукция на гл. ас. д-р Ваня Божидарова Георгиева, дм. Като имам в предвид научните трудове, приносите и значението им за науката и практиката, нейната изследователска и учебно-преподавателска дейност, приемам, че тя отговаря на всички изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“. Спазени са и количествените показатели на критериите за заемане на длъжността, поради което намирам за основателно да препоръчам на уважаемите членове на научното жури да присъдят на гл. ас. д-р Ваня Божидарова Георгиева, дм академичната длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“.

Дата:

Бургас,
30/04/2024

ЧЛЕН НА ЖУРИТО:

/проф. д-р Стоянка Петкова Петкова-Георгиева/